



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

В следственном управлении республики подвели итоги работы за 2020 год



В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Башкортостан состоялась расширенная коллегия, на которой подведены итоги работы управления за прошедший год и намечены задачи на 2021 год.

В работе коллегии приняли участие прокурор Республики Башкортостан Владимир Ведерников, Председатель Верховного Суда Республики Башкортостан Земфира Латыпова, врио Министра внутренних дел по Республике Башкортостан Артур Сайфуллин, секретарь межведомственного Совета общественной безопасности Республики Башкортостан Алексей Касьянов.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

На коллегии выступил руководитель следственного управления Денис Чернятьев, доложив о достигнутых результатах по основным направлениям деятельности ведомства, отметил, что в 2020 году в следственном управлении возбуждено 3 404 уголовных дела, в производстве находилось 4 837 уголовных дел, расследованием окончено 2 756 дел. Отмечен рост числа возбужденных дел о преступлениях против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления. За истекший год возбуждено 376 дел данной категории, из них 293 дела коррупционной направленности, в том числе 67 дел по фактам получения взяток, 123 дела направлены в суд.

Кроме того, возбуждено 41 уголовное дело в отношении лиц, обладающих особым правовым статусом, среди которых депутаты органов местного самоуправления, главы муниципальных образований, адвокаты, члены избирательных комиссий, сотрудники следственных органов МВД, 55 дел указанной категории направлено в суд.

Благодаря успешному взаимодействию следственного управления с оперативными подразделениями МВД и ФСБ из года в год удается удерживать высокие показатели раскрываемости по тяжким и особо тяжким преступлениям против личности. Раскрываемость убийств в 2020 году составила 98,7%, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом и изнасилованиям - 100%. Раскрываемость убийств в республике стабильно выше, чем в среднем по России (95,7%) и Приволжскому федеральному округу (96,6%).

Положительные тенденции отмечены и в таком важном направлении, как раскрытие и расследование преступлений «прошлых лет». В 2020 году на 15% в сравнении с прошлым годом увеличилось количество расследованных преступлений данной категории. Всего в ушедшем году расследовано 207 преступлений, что является наибольшим показателем за весь период существования ведомства, среди них 16 дел об убийствах, 10 об умышленном причинении тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом и 7 о преступлениях против половой свободы и половой неприкосновенности.

Кроме того, следственным управлением уделяется особое внимание фактам нарушений прав несовершеннолетних. В 2020 году возбуждено 817 дел по фактам совершения преступлений в отношении несовершеннолетних, в суд направлено 244 дела. По фактам совершения преступлений несовершеннолетними возбуждено 304 дела, окончено расследованием 178 дел. В каждом случае следователями устанавливались причины и условия, способствовавшие совершенным преступлениям, по результатам вносились представления в полномочные органы, а в отдельных случаях проводились процессуальные проверки в отношении должностных лиц системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Также, принятыми следствием мерами в 2020 году удалось улучшить показатели работы по



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

возмещению ущерба. В ходе расследования уголовных дел и проведения процессуальных проверок возмещен ущерб на общую сумму свыше 1,3 млрд рублей, что составило более 30 % от общей суммы причиненного ущерба, в обеспечительных целях наложен арест на имущество обвиняемых на общую сумму свыше 2 млрд рублей, то есть более чем на 70%.

В 2020 году принимались меры к активизации деятельности по расследованию преступлений о невыплате заработной платы. В прошедшем году окончено 73 дела, ущерб составил более 109 млн рублей. Первоочередной задачей для следственного управления при расследовании дел данной категории является принятие мер по полному погашению задолженности по заработной плате перед всеми работниками. Принятыми следствием мерами возмещено более 77 млн рублей, наложен арест на сумму свыше 42 млн рублей.

На коллегии также выступил прокурор республики Владимир Ведерников, который отметил повышение качества предварительного следствия, показателем которого служит сокращение наполовину числа уголовных дел, возвращенных прокурорами для производства дополнительного расследования, а также отметил некоторые категории преступлений, на которые следует обратить особое внимание.

В завершении официальной части коллегии руководитель следственного управления вручил медаль Следственного комитета Российской Федерации ветерану следственных органов – бывшему первому заместителю руководителя следственного управления полковнику в отставке Габдуллину Риму Ахатовичу, а также наградил победителей первого этапа конкурса профессионального мастерства «Лучший сотрудник следственного управления» по итогам работы за 2020 год.

На второй части заседания коллегии с докладами выступили заместители руководителя следственного управления и руководители подразделений аппарата, а также заслушаны руководители отдельных территориальных следственных отделов по выявленным недостаткам в работе. По результатам коллегии намечены конкретные меры, направленные на улучшение эффективности работы следственного управления в наступившем году.

Изображения



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

20 Февраля 2021

Адрес страницы: <https://surb.sledcom.ru/news/item/1539503>